

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14 Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

HAJDÚ-BIHAR ELSŐNEK JELENTETTE AZ ORSZÁGBAN:

Túlteljesítette a terménybegyűjtést

A terménybegyűjtés, mely komoly harci feladat elé állította Hajdú-Bihar dolgozó parasztságát is, tenap újabb győzelmi állomásához érkezett a diadalmas harci eredmények után. Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága a tegnapi nap folyamán elérte a terménybegyűjtésben a 100 százalékot, sőt már túl is haladta.

A megyei tanács kereskedelmi osztálya boldog büszkeséggel elsőnek jelenthette az országos versenyirodának, hogy a megye terménybegyűjtési kötelezettségének eleget tett, sőt túl is teljesítette. Az eredmény

105.6 százalék

Ez a szám nem a végleges terménybegyűjtési adat. Mert a verseny augusztus 20-ig tart és a továbbiakban már a megyének a túlteljesítésekben, kell kitűnni. Hogy milyen szükség van erre az elsőség megőrzése érdekében, azt a Hajdú-Bihari párosversenyben lévő Békés megye példája mutatja, akik szorosán mögének zárkózva, szintén az elsőségre törnek és ha a hajdú-bihariak, most az első komoly győzelmi jelentés után megállnak, az elsőség is könnyen odaveszhet. Mert augusztus 20-ig az egész országban fokozódik a terménybegyűjtési lendület. Most már a túlteljesítés a verseny célja. A megyében ezen a téren is szép eredményekkel dicsekedhetünk.

Földes 332 százalék.

És nyomában a többi községek is felzárkóznak, akik elsőnek csatlakoztak a földesiek terménybegyűjtési versenyfelhívásához. Itt van a terménybegyűjtésben második Biharlorda, amelynek 317 százaléka az eredménye és itt van a soronkövetkező Józsa, amelyet szintén alig vársz el pár százaléka a 300 százalékos eredménytől, de így is már 296 százaléknál tartanak.

Mögötte közvetlenül az újrasiak csatlakoznak a terménybegyűjtés élenjáróhoz. Újírásban a tegnapi napig 250 százalékra túlteljesítették a terménybegyűjtést. Hajdúszovát a következő község a ranglistán és az ő eredményük 233 százalék, míg a sárváriak eddig 211 százalékot értek el.

A járáros közül messze kimagasló eredménnyel a püspökföldi vezet 162 százalékos eredménnyel, de a többi járáros lelkes munkája is segítette a határidő előtti 100 százalékos terménybegyűjtés elérését, mely az országban első helyre emelte Hajdú-Bihar megyét a terménybegyűjtés elégszében és amely, ha a terménybegyűjtés nem lankad a rohamosan közeledő augusztus 20-ig megőrzi a megye részére a szép és dicsőséget jelentő terménybegyűjtési piros zászlót.

Hajdú-Bihar tehát, amint a jelentések mutatják: 12 nappal a kitűzött határidő előtt 100 százalékos terménybegyűjtésről adhatott jelentést. De a megye minden dolgozó parádszja azt szeretné, hogy a végleges számvetésnél is a hajdú-bihariak legyenek az elsőek. Ez csak a dolgozó parasztság további versenyfelfűtése múlik.

Tovább kell fokozni a versenyt!

Ezt kívánja tőlünk a szocializmus építése, hűségünk a Magyar Dolgozók Pártja és jórón szeretett vezére, Rákosi Mátyás iránt, ezt kívánja a béke melletti harcok kiállításunk, hogy diadalmas terménybegyűjtési csatáinkkal minél hatalmasabb csapatot mérjünk az imperialista ellenségre.

A hajdú-bihari eredmények a kenyér- és takarmánygabona együttes adatait tartalmazza. A takarmánygabona területén még jobban kell fokozni a hátralévő néhány nap alatt a terménybegyűjtést, hogy elsőnek legyünk abban a versenyben, mely az előirányzat legmesszebbmenő túlteljesítésében becsület és a legszébb dicsőség dolga.

Ujabb részletek Sceiba pribékjeinek támadásáról

Róma: A Messagero című egyeztető bizottsága ülést tartott. A bizottság közleményt boesátott ki, amelyben tiltakozását fejezi ki a rendőrség kihívó eselekményei ellen. Mauro Scocimarro szenátor sürgős interpellációt nyújtott be a szenátusra, amelyben hangoztatja, hogy a rendőrség módszerei a hitleri megszállás idején végrehajtott házkutatásokra emlékeztetnek.

A néphadsereg 20 kilométer mélységű áttörése az amerikai védelmi vonalon

Ujabb városok szabadultak fel

A néphadsereg főparancsnokságának tegnapi jelentései közlik, hogy a néphadsereg egységei felszabadították Csongszong, Guai és Iszong városokat. Ezek a városok az északnyugati arcvonalon vannak. Guai és Iszong az eljárság fontos védelmi pontjai voltak Tegu felé vezető úton.

A most felszabadított városokért vívott csatákban a néphadsereg egységei az ellenség nagyszámú katonáját és tisztségviselőit meg foglyokat ejtettek és hadizsákmányra tettek szert. Egyedül az Ardong térségben előnyomuló egységek mintegy

6000 katonát és tiszteket semmisítettek meg és több mint 600 foglyot ejtettek. A hadizsákmány között négy harckocsi és tizenhét páncélcocsi is van.

A néphadsereg egységei Tegu felé, északra 20 km mélységben behatoltak az amerikaiak utolsó védelmi vonala mögé, amely a Nak-tou-folyó mentén húzódik. Az előnyomuló ékek négy kilométeres rést vágtek a liszjaniszi hadsereg arcvonalán. Ezzel egyidejűleg egy másik hadoszlop Pohang az amerikaiak egyik utánpótlási központjé felé nyomul előre.

október 31-én Tokióból keltezt híre, idezi amelyből kitérünk hogy a délkoreai kormány nyíltan dicsekedett Észak-Korea megtámadására irányuló tervével és csupán arról panaszkodott, hogy Amerika „hátrálatja” a terv megvalósítását.

A jelentés szerint Szin Szung-Mo délkoreai hadügyminiszter Tokióban tett látogatása alkalmával ezt mondotta: „Az amerikaiak általánosan azt mondják nekünk: nem, nem, még nem vagyunk elegendő felkészülve!” A délkoreai hadügyminiszter kijelentette hogy a délkoreai hadsereg készen áll a kommunista Észak-Korea inváziójára. „Elég erősek vagyunk ahhoz hogy néhány nap alatt beveggyük Föngjangot” — tette hozzá.

Az egyre nyilvánvalóbbá vázó bizonyítékok súlya alatt és Malik szovjet küldött számunkra jessújtó fejezetével után a Biztonsági Tanács ülésén, valamint annak a fnyképek közzététele után amint látható, hogy John Foster Dulles június 25-e előtt néhány nappal megvizsgálta a délkoreai vonalakat, 38. szélességi foknál;

az USA számára egyre nehezebbé válik annak a nyilvánvaló ténynek a leleplezése, hogy ő adta meg a jelet koreai hábjának a háború kirobbantására.

Trygve Lie az amerikai agresszorok tettestársa a koreai nép gyilkolásában

Föngjang: A Nodon Szinmun föngjangi lap közölte Han Szer-Jarak az ismeri koreai írónak Trygve Lie, az amerikai agresszorok tettestársa Koreában című cikkét.

— Midőn Trygve Lie, Norvégia külügyminisztere, megválasztották az ENSZ főtitkárnak magas jelszégére — írja Han Szer-Ja — az egész világ azt reméli, hogy a főtitkár a béke és a biztonság becsületes harcosa lesz. Erre köe ez megválasztó állása.

Trygve Lie 1949 augusztus hó 8-án Bergenben mondot beszédében igazságosan értékelte az Atlanti-tömböt. Akkor még kijelentette, hogy az északatlantji egyezmény ellenében áll az ENSZ feladataival és nem nevezhető az ENSZ apokriményének szemléiben költött regionális megállapodásnak. Ez az ember azonban a Wall Street engedelmies eszközévé változott.

Trygve Lie a háború uszító káncos kutyája lett.

Mindenkire rámondul aki ellen az amerikai imperialisták uszítják. Nemzetközi esendőrre vált. Annak érdekében kezdte kibavetni erőit, hogy az ENSZ-en, amely a béke biztosítására hivatott, a Wall Street főigazgatójának és amerikai moropolisták agressziójának fegyverévé változtassa.

Trygve Lie támogatta a Biztonsági Tanácsnak június 27-én az USA Korea ellen irányuló fegyveres intervenciójáról szóló határozatát.

Az amerikai repülőgépek bombázzák Korea városait és falvait. Az amerikai hadihajók lövik a házak partjait. Az amerikai csapatok taposák földünket és az amerikai bombák, ágyúk és puskaövedékek nyomán békés koreai asszonyok gyermekek, agok pusztulnak el.

Vajjon szemet hunyhat-e az ENSZ-nek a szervezői alapokmányát jesszülő főtitkára az amerikai imperialisták ilyen felháborító gaztette láttán?

Trygve Lie nemzetközi háborús uszító és tettestársa az amerikai agresszoroknak a koreai nép gyilkolásában. A világ becsületes em-

berel csak így értékelhetik az ENSZ főtitkárnak moszani eselekményeit — fejezi be cikkét Han Szer-Ja.

MIT IR MÜLT ÉV NOVEMBEREBEN A NEWYORK HERALD TRIBUNE?

Peking: Maga az amerikai sajtó szolgálja tovább bizonyítékoka; arra, hogy az USA szervezte az Észak-Korea ellen indított háborút.

A Newyork Herald Tribune 1949 november 1-i száma az U. P.

Ausztrália népe ellenzi Ausztrália részvételét a koreai háborúban

Sydney: Az ausztráliai miniszterek legutóbbi nyilatkozataiból megállapítható, hogy a Korea ellen irányuló amerikai agresszióban való részvétel ürügyével a katonai előkészületeket szolgáló költségvetés növelését és a gazdasági élet mozgósítását tervezik. Menzies miniszterelnök az amerikai kongresszusnak megígérte, 2-3000 főnyi ausztráliai szárazföldi csapatot küld Koreába, vagy bárhova. Ennek fejében 250 millió dolláros kölcsönt ígérték Menziesnek.

A Sydney Morning Herald mértékadó politikai forrásokra hivatkozva megírta, hogy amennyiben a szövetségi kormány az 1950-51. évi költségvetésben a polgári célokat szolgáló kiadásokat csökkentti, akkor a második világháborúra emlékeztető sivar korszak várható.

A postaügyi miniszter kijelentése szerint a katonai kiadásokat, amelyek az elmúlt esztendőben 60 millió fontsterlingre rúgtak, ebben az évben „jelentékenyen emelik” — Ugyanakkor tovább készülik az agresszív esendesóceáni tomb terveit. Spender külügyminiszter rámutatott, hogy „különleges figyelmet kell fordítani Ausztrália és az USA kapcsolataira a csendesóceáni paktum keretében”.

Szakszervezeti körök megállapítják, hogy a koreai háborúban

pítják, hogy a koreai háborúban történő részvételre vonatkozó határozatot a parlament megkérdőjelezése nélkül hozták. Chifley, a parlamenti ellenzék vezetője kijelentette, hogy a Koreába irányuló csapatkúldésről szóló kijelentés első ízben Menzies nem az ausztráliai népek tette meg, hanem az amerikai kongresszusnak. „Az a benyomás alakult ki, hogy a miniszterelnök az ausztráliai szárazföldi csapatokat amerikai dollárszerzés céljára használta fel”.

Ferguson, a munkáspárt újdélwalesi szervezeteinek elnöke kijelentette: „Nem akarjuk, hogy csapatainkat az amerikai kapitalizmus fenntartása érdekében használják fel. Nem helyeseljük a korrupciós aszai babkormányok támogatását sem”. — A munkáspárt egyszerű tagjainak többsége élesen szembe áll Ausztrália részvételével a koreai háborúban. Chifley és Ferguson kijelentését a közvélemény nyomására volt kénytelen megtenni.

A RÓMAI VILAMOSMŰVEK DOLGOZÓI SZTRAJKJA

Róma: Az olasz főváros villamosműveinek munkásai és alkalmazottai hétfőn abbahagyták a munkát követelésük kiharcolása érdekében

Emelkedő teljesítményekkel indul a Koreai Hét Debrecenben

Miközben Koreában fegyverrel a kezükben egyik győzelmet a másik után aratják a hős koreai szabadságharcosok a betolakodó intervenciós amerikai csapatok felett, szerinte az országban, így Debrecenben is, munkafelajánlással mutatják meg az üzemek és gyárak dolgozói a koreai nép iránti együttérzésüket.

A DOHÁNYGYÁRBAN

tegnap délelőtt 10 órakor az üzemi átlag 108,4 százalékos volt. A gyártási üzemenként vezetett 114 százalékkal. Az egyéni teljesítményekben Deák István a gőzölésnél 176 százalékos ért. Szabó Sándor közösztűs 122, Dobi Gyuláné kocsányozó 149, Lőrinczi Józsefné, Hegyaljai Jánosné 145,2, Cseresznyés Istvánné és özvegy Varga Sándorné bálabontó 140,4 százalékos teljesítményükkel mutatták meg, hogy a koreai szabadságharc ügyéért Debrecenben is milyen nagyszerű többletmunkát érnek el.

A RUHAGYÁRBAN

a délelőtti műszak normája 115,3 százalékos volt. A legjobb eredményt a szobony-szalag ifjúmunkások érték el. Teljesítményük 133,5 százalékosra emelkedett. Csige Anna 161,3, Szász Gusztáv 168,3 százalékkal tüntek ki a munkacsoportjukból.

A „TANCSICS” CIPÓGYÁR

105 százalékos üzematlagot ért el ezen a napon, míg a Villanygyár üzematlag 112 százalékos volt. 100 százalékos felül teljesített a Gázmű Községi vállalat is, ahol az Acél Ifjúsági brigád 106 százalékkal kimagasló eredményt ért el. A gázgyári kemenceüzemben 105, a gázszerelésnél 104 százalékos volt a koreai műszak első eredménye.

A KEPEGYÁRBAN

a koreai hét első napján vezették be az új normát, az első nap 100 százalékos eredményt ért el és tegnap már a termelés 105 százalékosra emelkedett.

1091 résztvevővel

A JÁRMŰJAVÍTÓ NV-NEL

is megindult a koreai hét. Lakatos József tengelysztergályos 182, Erdélyi Zoltán csarusztergályos 150, Rózsahegyi László tűzkovács 105 százalékos eredményt ért el. Ugyanekkor a Járóműjavító pénzbeli felajánlása pár forint hiány elért a 100.000 forintot.

Emelkedő teljesítményekről írhatunk, ha figyelemmel kísérjük

A RICHTER-GYÁR

dolgozóinak a koreai hét alkalmával elért eredményeit. Kun Sándorné az injekciós osztályon 540, Molnár Lászlóné 270 ampullával többet töltött a koreai hét első napján. Az eredmények fényesen bizonyítják, hogy a Debre-

cenben megindult koreai hét épp oly diadalmasan végződik, mint a hős koreai néphadsereg felszabadító hadjárata az amerikai imperialista betolakodók ellen.

KOREAI HÉT AZ EGYETEM BÖLCSESZETI KARAN

A Központi Egyetem épületét mély esőndben találta a koreai hét. A négyhetes orosz tanfolyam éppen befejeződött, a dolgozók kétharmada szabadságon van. De az itthonmaradtak lelkesen bekapcsolódtak a koreai munkafelajánlásba, amelyet itt az Egyetemi Könyvtár

dolgozói indítottak el. Ott is, az egyes tudományos intézetek könyvtáraiban és gyűjteményeiben is nekilendült ezen a héten a rendező munka.

A professzorok és előadók a közeledő egyetemi évre gyűjtik az eddiginél is erősebb ütemben előadások tudományos anyagát, többen már az első heti előadások szövegadásán dolgoznak. Fialat tudományos kutatók készülő dolgozataik egy-egy fejezetének megírását ajánlották fel erre a hétre; van, aki a szakértéségi tanfolyam hallgatói számára ajánlott fel külön előadást. Mindenki igyekszik munkával is kimutatni együttérzését a koreai hős szabadságharcosokkal.

Az amerikai dolgozók egyre határozottabban lépnek fel a háborús uszítók ellen

Moszkva: A Krasznaja Zvezda „Időszervi kérdések” c. szeméjében többek között a következőket írja:

A mesterségesen táplált és keltett háborús hisztéria légkörében az amerikai imperialisták arra törekednek, hogy az országot hadigazdálkodásra állítsák át; fokozzák a fegyverkezési versenyt, arra számítva, hogy ezzel enyhítik az amerikai gazdasági válság csapásait. Különösen érdekeltek ebben a monopóliumok, amelyeknek rendkívül kedvezők a háborús készülődések.

Az amerikai sajtó jelentései szerint az utóbbi napokban az aviatikai, fém, káucuk és más monopolista cégek részvényeinek árfolyamai jelentősen emelkedtek.

A nép azonban egyre fokozottabban ismeri fel, hogy milyen veszélybe sodorják az amerikai uralkodó körök. Fényes bizonyítéka ennek az USA imperialisták koreai támadásának megindítása óta összegyűjtött 500 ezer béke aláírás. Erről beszél az a tény is, hogy sok amerikai kivonja magát a katonai kötelezettség alól. Az Egyesült Államok dolgozói a világra egyszerű emberrel együtt nem akarják a háborút, és egyre határozottabban lépnek fel ezok ellen, akik az emberiséget ismét véres katasztrófába akarják taszítani.

GYILKOS FASISZTA BANDITAMERÉNYSLET AZ ARGENTINAI KOMMUNISTA PÁRT BUENOS AIRESI SZERVEZETÉNEK TITKÁRA ELLEN

Buenos Aires: Augusztus 4-én Buenos Aires környékén lévő Guilmes városában több, ünneműködő fegyverrel felszerelt álarcos bandita behatolt a Kommunista Párt helyi szervezetének helyiségeibe és lelőtte Jorge Calvot, az argentinai Kommunista Párt buenos airesi tartományi bizottságának titkárát. A banditák ezenkívül megölték Petro Angel Selli munkást és súlyosan megsebesítették Gardilla Bernsteint.

A VIETNAMEI NÉPI HADSEREG SIKERES TÁMADÁSAI

Saughaj: A vietnami tájékoztató ügynökség jelentése szerint a vietnami népi hadsereg egységei Hannoitól

északra, a Bak-Nin tartományban lévő Dong faluban támadást intéztek az ott állomásozó francia zászlóalj állásai ellen. Július 27-én a vietnami néphadsereg alakulata egy francia gépesített oszlopot támadott meg a dél-vietnami Ban Me-Tout és Saigon között. A népi hadsereg alakulata súlyos veszteségeket okozott az ellenségnek.

ERŐSÖDIK A GÖRÖG NÉP TILTAKOZÓ MOZGALMA

A szabad görög rádió jelentései szerint az athéni monarchofasizista kormány fokozza háborús erőfeszítéseit és katonai előkészületeit.

Tráciában a Gumudzina kerületben halálbüntetés terh mellett megölték minden közlekedést a határjében. Ugyanakkor hogy az Oroszszovjet Front című bulgár lap jelentései az imperialisták terveket dolgoznak ki az Athén-Antakara-Teherán katonai háromszög megteremtésére. Ez megérintené a korábbi létrehozott Athén-Beograd tengelyt.

Az erősödő sztrájkmozgalom nagy aggodalmat kelte a monarchofasizista táborban. Az új terror-hullám az ismét működésbe lépő hadiörvényszékek, a sztrájkolók könyörtelen letartóztatása mutatja, hogyan kívánja a Palaszirasz kormány megoldani a helyzetet.

A görög dolgozók azonban minden terrorral szemben elszántan folytatják harcukat a monarchofasizista kormány elnyomó katasztrófaipolitikája ellen.

A JUGOSZLÁV KATONÁK MEGSZÖKNÉK A HADSEREBŐL

Szófia: A Napred, a Bulgáriában élő jugoszláv politikai emigránsok lapja egy jugoszláv hadnaggy levelet közli, aki leírja, hogyan élnek a jugoszláv katonák. A hadsereg tagjai, kivéve a tisztokat, éheznek épp úgy, mint ahogy éheznek Jugoszlávia népei is. Azok azonban, akik Tito megbízott embereinek bizonyíték, ellátásukat a diplomaták számára fenntartott kőolaj áruházkból kapják. A rossz ellátás és a fasiszta terror miatt — folytatja leveleiben a jugoszláv hadnagy — a katonák gyakran megszöknek a hadseregből.

Ma délután 5 órakor Sándor László miniszter előadást tart Koreáról

A hős koreai nép harcát figyelemmel és együttérzéssel kíséri az egész haladó világ. A koreai népről és harcáról szóló tudósítások örömmel töltik el a békeszerető népek százmillióit, mert a koreai nép minden egyes győzelme az ellenség felett

csapás az imperialista háborús uszítók táborára.

A hős koreai népről Sándor László építésügyi miniszter ma délután 5 órakor tart előadást az Arany Bika nagytermében, melyen részt vesznek az üzemek és gyárak dolgozói és a város összes dolgozó tömegei.

Megalakult a városi békevédelmi bizottság

Debrecen városi békevédelmi bizottsága kedden délután tartotta alakuló ülését, melyen az MDP városi pártbizottsága képviselőiben Kulesár László jelen meg. A békevédelmi bizottság független, vezetője Kovács László, tagok: Vég Pálné MNDSZ ügyvezető Kovács Márja, a Cementipari NV dolgozója, Csige Imre középparaszt, Sipos László szesztárg Szabó Béla ref. lelkész, Bezei Erzsébet traktorista, Gyöngyösi Sándor villanygyári munkás, Kapusi Erzsébet hírlapíró. Erdélyi József, a M-gépépítési NV élmunkása és Pósalaki Sándor gázgyári élmunkás.

Kovács László ismertette a békevédelmi bizottságok feladatait: felvilágosító munkájukat össze kell kapcsolni a normarendezés, a termelékenység emelésével a kíméletlenül kell lesújtani az ellenséget. A város területén 11 részre osztva erős szervezettel kell kijelölni a békevédelmi bizottságokat. A bizottság képhónapos munkajelvényt dolgoz ki munkájában nagy segítség: kap a Párttól.

A városi békevédelmi bizottság legközelebbi ülése szombaton délután 4 órakor lesz.

Asztalos Sándor költeményt írt a Rákosi-perről

A „Csillag” c. folyóirat augusztusi száma hatalmas költeményt közöl Asztalos Sándortól, a nagytehetségű fiatal költőtől, aki néhány hónappal ezelőtt került föl a fővárosba. Asztalos nagyszerű költői ötlettel a Rákosi-pört, vagyis Rákosi Matyáshoz a magyar dolgozó népet vivőt hős harcát, súlyos üldöztetését és fényes diadalát énekl meg ebben a nagyszerű költeményében, a legtisztább népi hangon és fölfogásban. Szinte legendává költi azt a hatalmas küzdelmet, mégis megmarad a történelmi

válóság talaján, művészileg egyesítve a költői fölfogást az események marxista szemléletével, a legnemesebb magyar hazafiságot a világot átölelő proletárnemzetköziséggel, a magyar nemzeti függetlenségért való lelkesedést a Szovjetunió és Szálla iránti forró szeretettel. A költemény megjelenése komoly eseménye a fiatal magyar szocialista irodalomnak; Debrecen dolgozóit, Debrecen irói büszkéket lehetnek a közülük kiművelt Asztalos Sándorra, akit a MDP nevelt, harcra késztetett kommunista költővé.

A francia kormány amerikai parancsra három éven belül 2000 milliárd frankot költ fegyverkezésre

Párizs: A háborús gyujogatók londoni értekezletén — mint ismeretes — Spofford amerikai megbízott követte, hogy az atlanti csapatok jelentős mértékben fokozzák háborús készülődéseiket és hogy a csemzeti jövedelemnek legkevezebb 10 százaléka fordítsák fegyverkezésre. Az amerikai parancsok először az angol, majd a francia kormány hódolt be.

A francia kormány szombaton Washingtonba eljuttatott emlékiratában bejelenti, hogy 3 év alatt kétezer milliárd frankot szándékozik 15 hadosztály felszerelésére fordítani. Az emlékirat szerjait Franciaország jelenleg 695.000 emberrel tart fegyverben, akik közül 150.000 Indokínában szolgál.

A kormány emlékirata is kénytelen beismeri, hogy az újabb hatalmas katonai kiadások a francia nép életszínvonalának továbbbi leszállítását jelentik és rendkívül nagy áldozatot követelnek Franciaország lakosságától.

PEGYVERES ÖSSZECSAPÁSOK HOLLAND GYARMATI CSAPATOK ÉS INDONÉZ PARTIZÁNOK KÖZÖTT

Hága: Jávában és Celebeszű fegyveres összetűzések folynak a holland gyarmati csapatok és az indonéz köztölt. Makasszárnak, Celebesz fővárosának utcain harcokat vívnak. A makasszári fegyveres összetűzés augusztus 5-én kezdődött. Celebesz nagy

része partizánok kezén van, akik Indonézia teljes függetlenségét követelik és az Indonéz Köztársaság megalakításakor kiküldött elvek alapján egységes állam megteremtését kívánják.

AZ ANGOL ÉS AMERIKAI MILITARISTÁK VASUTVONALAT AKARNAK ÉPÍTENI IRÁN ÉS AZ ALEXANDRETTE-I KIKÖTŐ KÖZÖTT

Teherán: Az iráni lapok jelentése szerint az amerikai és angol militaristák vasutvonalat akarnak építeni Irán és az alexandrettei kikötő között, hogy megkönnyítsék a Földközi-tenger övezetéből Iránba irányuló hadianyag szállítását. Ugyanezek a lapok írják, hogy Törökország keleti részében több új repülőteret építettek.

BÉCSBEN 150.000 EMBER ÜNNEPELTÉ A KOMMUNISTA PÁRT SAJTÓJÁT

Bécs: Vasárnap a Práterben, Bécs legnagyobb parkjában az Österreichische Volkstümme, az Osztrák Kommunista Párt központi lapja tiszteletére rendezett hagyományos ünnepen több, mint 150 ezer ember vett részt.

Erősödik a békemozgalom az egész világon

Szovjetunió: A szovjet emberek nagy örömmel fogadták a Szovjetunió békevédelmi bizottságának jelentését a stockholmi felhívás aláírásgyűjtésének sikereiről.

Szergij Rasztergijev mozdonyvezető a sztáhanovista békműszak első napjaitól kétszeres-háromszorosan túljeljesítette napi normáját. Egy hónap alatt annyi zenét takarított meg, hogy elég volt Minszk és Boriszova között oda-vissza három útra.

Csehszlovákia: Vasárnap nagyszabású békegyűlés volt Gottwaldovban. A békegyűlés résztvevői Gottwald köztársasági elnökhöz, Zápotocky miniszterelnökhöz és a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságához intézett táviratukban örömmel adták kifejezést a koreai néphadsereg győzelmes előrenyomulásával kapcsolatban.

Ausztria: Hivatalos adatok szerint az amerikai övezetben

lévő Salzburgban az elmúlt napokban 90 ezer újabb aláírást gyűjtöttek a békefelhívásra. — A hajdó osztrák ifjúsági szervezetek augusztus 1-ig 57.083 aláírást gyűjtöttek.

Németország: A nyugati szövetséges főbizottság minden megtorló intézkedése ellenére Németország nyugati övezeteiben az elmúlt héten tovább fokozódott a békeharcosok tevékenysége. Több németországi városban tartották békegyűlést ahol megalakultak a békebizottságok.

Az angol megszálló hatóságok braunschweigi bírósága négyhónapi börtönrre ítélt a 18 éves Heinz Kordest, mert háza falára kiírta: „Amerikaiak, menjetek haza!”

Hollandia: Augusztus 4. Hollandiában több mint negyedszáz millió írták alá a békefelhívást.

A holland nőszövetség a koreai asszonyokhoz intézett levelében

baráti üdvözlést küldi a szabad-ságáért küzdő koreai népeknek.

Finországban eddig mintegy 650 ezren írták alá a békefelhívást.

Egyesült Államok: A világháború volt katonái San Franciscóban békebizottságot alakítottak és céljaul tűzték ki a békefelhívás kampány kiterjesztését.

India: A Pakjelen Times jelentése szerint a lahori békevédelmi bizottság által rendezett békegyűlést több mint 300 ezren írták alá a békefelhívást.

Vietnam: A vietnami népi demokratikus ifjúsági szövetség táviratban üdvözölte az észak-koreai Demokratikus Ifjúsági Szövetséget.

„Szilárd meggyőződésünk — mondja a távirat —, hogy népeink Kim Ir-Szen vezetésével diadalmat arat a felszabadításért vívott harcban”.

Számoljuk fel a tervmunka lazaságát

Házi Árpád, az Állami Ellenőrző Központ elnöke beszámolt a tervmunka fejlődéséről és hiányosságairól. Elmondotta, hogy komoly eredményeket értünk el a szocialista tervgazdálkodás terén, de ez nem elégséges mert népgazdaságunk legfontosabb területein a tervfegyelem még nem általános jelenség.

A tervfegyelem hiányosságait gyakran a rossz szervezés okozza. Pl. a villanszerelő szakmában négy nemzeti vállalat működik. Kettő az építésügyi, kettő a nehézipari minisztérium felügyelete alá tartozik. Előfordult, hogy ugyanazon munka elvégzésére mindkét minisztérium

megbízást adott más-más vállalatoknak.

Az építési munkák területén is nagy károk származnak az ellenőrzés nélküli tervezésekből. Az ügyek bürokratikus elintézése jövedelmentes károkat okoz. Jelentősen megkárosítja népgazdaságunkat.

A mezőgazdaság területén is sok még a hiányosság, amelyet kellő körültekintéssel el lehetett volna kerülni. A szovjet tervmódszerek tanulmányozása, a tervszerű vezetés megjavítása, a tervmunka elméleti színvonalának emelése fel fogja számolni a tervbürokráciát. Felszámolja a tervmunka lazaságait — fejezte be nyilatkozatát Házi Árpád.

Szeptember 20-ig be kell adni az 1951. évi üzemi részlettervet

Az Országos Tervhivatal elnöke ma rendeletet adott ki az 1951. évi ipari üzemi részlettervek elkészítéséről. Meghatározza, a rendelet hogy a különböző típusú állami vállalatok milyen részletterveket kötelesek elkészíteni. Az Országos Tervhivatal az egyes iparágak keretszámait 1950 aug. 20-ig állapítja meg és ezeket közli az illetékes miniszterekkel. Az üzemi részlettervek készítését a vállalatvezető irányításával meg kell kezdeni az előző év október 1-ig. Az üzemi részlettervek készítését a vállalatvezető irányításával meg kell kezdeni az előző év október 1-ig. Az üzemi részlettervek készítését a vállalatvezető irányításával meg kell kezdeni az előző év október 1-ig.

mint a munkaügyi terv kidolgozását, hogy a részletes tervezés alaposan és gyorsabban történhessen. Az előkészítő munkában az üzemi vállalatok a vállalatvezető által kijelölt eljárási munkákat be kell vonni. Az egyes üzemi részlettervekben az egyes műhelyek számára adódó feladatokat az üzemi részlettervek benyújtása előtt műhelytervezetnek kell ismertetni. A műhelytervezetnek elhangzott javaslatokat, illetőleg az ott hozott határozatokat jegyzőkönyvbe kell foglalni és a jegyzőkönyvet csatolni kell az üzemi részlettervekhez. Az elkészült részletterveket a vállalatok 1950 szeptember 20-ig kötelesek beküldeni a központi felügyeleti szervezethez.

Szabolcs-Szatmár versenyre hívta ki a hajdú-bihari MNDSZ-t az országos „Béke” kultúrversenyben

„Új kultúrát kell építenünk, amelyben a proletárium maga követi saját életét. Ellentétben a régi kultúrával, amelyen kívül áll.”

(Lenin.)
A magyar dolgozók, akik birtokba vették a gyárakat, a földeket: a munka frontján erősítik a Szovjetunió vezette békétáborát. Az öntudatos munkásság a normarendezés megoldásával, parasztságunk pedig az aratás és betakarítás munkájával válaszol a háborús uszítóknak. Megmutattuk szolidaritásunkat a koreai szabadságharcosokkal, munkavállalásokkal, áldozatkész felajánlásokkal a kórházvonat céljaira.

„A műveltség és a szocializmus építésének hatalmas feladataival” — mondotta szeretett vezetőnk, Rákosi Mátyás. Birtokunkba kell tehát bennünk a műveltséget, a kultúrát is, hogy ezzel is építsük a szocializmus védjék a békét.

Ezért hirdette meg az MNDSZ a többi tömegszervezet segítségével a „Béke” kultúrversenyt. Ezzel is meg akarják mutatni a kultúra területén elért nagyszerű eredményeinket és fejlődésünket és ezzel is nagymértékben építik a szocialista kultúrát.

Az MNDSZ célja a versenyvel, hogy legyen a kultúra egyre erősebb fegyver a dolgozók kezében, az imperialisták uszításai, a klerikális reakció butításai ellen. A verseny legyen együttal segítse a jobboldali szociáldemokraták, a norma- és béresalók és egyéb ellenségeink leleplezésében és legyen bátorítás a termelés fokozásáért való harcban a béke megvédésében.

Végh Lajosné, az MNDSZ városi szervezetének ügyvezető elnöke az országos verseny debreceni részleteiről adott rövid ismertetőt:

— A mi kultúrversenyünk — mondotta — 19-én veszi kezdetét, amikor a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében rendezünk kultúrversenyt az összes MNDSZ kultúrversenyt szervezőivel. Ez a kultúrverseny már a versenyek közé számít be. A versenyek előkészítésére az elmúlt héten értekezletet hívtunk össze, melyen a kultúrfelelősökkel és a kultúrversenyt szervezőivel részletesen megbeszéltek a verseny célját, levezetését és a verseny-szabályokat.

A Szabolcs-Szatmáriaktól pedig már megérkezett a versenykihívás. A „Béke” kultúrversenyben párosversenyre hívták ki szervezetünket. Mi természetesen a legnagyobb örömmel fogadtuk a kihívást és minden erőnkkel azon leszünk, hogy a verseny a mi javunkra dőljön el.

Bizunk benne, hogy ez a verseny jó együttműködést terem majd a különböző szervezetek kultúrversenyei között. Megteremt a tapasztalatsereget egészségesebb alkalmazását, egymás támogatását, így a verseny egészséges indulása lesz a kultúrversenyek fejlődés munkájának.

Dolgozónk a versenyen keresztül megtanulják, hogy a jó kultúrverseny egyik legjobb eszköze a meggyőzésnek, mint azt a nagy Szovjetunió művészeinek példáján keresztül is láthatjuk.

Legyen a kultúrversenyünk is példa a Szovjetunió, a kultúrversenyre hívta ki a szocializmusért harcolunk.

A verseny feltételei között elsőrendű fontosságot fogja a versenyző kultúrversenyt, színjátszás, bábjáték, éneklés, tánc és zenekar területén indulhatnak a versenyben. Két részből áll maga a verseny: első a teljesítmény, második az összecsapásos verseny.

Az előkészületek már megtörténtek. Műsoranyaggal látjuk el kultúrversenyeinket és akkor aztán minden további nélkül megindulhat a munka. Az elődöntőket Debrecenben tartjuk, ennek két első helyezettje kerül a megyei versenyre minden járásból, illetve városból. Mi debreceniek, minden tudásunkkal harcolunk az elsőségért.

Soós Imre díszoklevelet kapott a karlovy-vary-i filmversenyen

Mosolygós arcú fiatal színész boldogan mutat egy levelezőlapot.

A levelezőlap azt az épületet ábrázolja, amelyben az ötödik nemzetközi filmversenyt rendezték Karlovy-Varyban. Soós Imre nevére érkezett Budapestre. A magyar küldöttek jókívánságait fejezik ki a fiatal magyar művészek abból az alkalomból, hogy a filmverseny bírálóbizottsága díszoklevéllel jutalmazta a „Ludas Matyi” című filmben nyújtott kiemelkedő alakításáért. Mosolygva nézi a levelezőlapot.

— Anyámnak írom meg jelölésről, hogy díszoklevelet kaptam a versenyen — mondja. — Nagy dolog ez. Mennyi gondot fordítottam a Párt. Mi volt az én sorsom, az életem addig, míg nem ismerem a Pártot? A német fasiszták kiszorították szülőföldemről, Erdélyből. 1945-ben kerültem Balmazújvárosra. Nagyon szegények voltunk. Sem fedelünk sem konyerünk, sem ruhánk. Én tanulni akartam és anyám nyolc testvéremnek alig tudott enni adni. A falu szélén egy földbeágyasztott lakunk. Aztán jött a földosztás és veje az új élet. Akkor még nem tudtam pontosan, hogy mi szerepük lenni csak tanulni akartam. 1947 óta vagyok a Számvetészet Főiskolán. A tudást úgy szeretném magamba szívni mint a száraz föld izzsá a

víz. Tudom, hogy az a díszoklevél, amelyet a karlovy-vary-i bizottság nekem írt, nagy kötelezetéseket ró rám.

A „Ludas Matyi”-ban az én hányatott életemet játszottam. A „Dalolva szép az élet” című film fiatal munkásgyűjtőjének ábrázolására Grósz szaktárs tanított meg a MAVAG autószerelőműhelyének szakmunkásaként.

Boldog vagyok, mert a Párt teremtett meg az én számomra is úgy, mint minden munkás számára a szép életet.

130 új község és 100 település épül az ötéves terv első évében

A tanyai élet is a mult rendszer átkos örökségéhez tartozik. Míg a falvak napról-napra fejlődnek előbbre jutnak a felemelkedés útján addig a szétszórt tanyákon a dolgozó parasztok akarva nem akarva elmaradnak az általános falusi fejlődés mögött. Falutól, várostól messze, legtöbbször az iskolától is több kilométerre, orvostól, szülésznőtől távol, a közigazgatási központtól sokszor fél napi járásra nehéz lépést tartani a fejlődéssel.

Ötéves tervünk első évében 130 új község és 100 település épül

az elszórt tanyákon dolgozó parasztok számára. Mind a 130 új község utat kap, községvezető, telefont, postát és új kutakat. A 100 település pedig bekötőutat, telefont és kútát. Az új községek és települések számára több mint 100 kilométer hosszúságban épülnek bekötőutak az ötéves terv első évében. 180 tanyaközpontban szövetkezeti boltok nyílnak, hogy a dolgozó parasztságot kényelmes áruellátással biztosítsák.

A tanyaközpontok mielőbbi beépítésére érdekében nagy kedvezményeket kap a dolgozó parasztság.

Három halálos ítélet a bukaresti kémperben

Bukarest: A fasiszta Tito-klíkk szolgálatába szegődött kémek és árulók csoportjának bűnperében hétfőn délelőtti hirdette ki ítéletét a bukaresti katonai törvényszék. Miután a törvényszék zárt tárgyaláson megállapította, hogy Nikola Medies kivételével semmiféle enyhítő körülmény nem szólt a vádlottak javára, a vádlottakat a következő büntetéssel sújtotta:

Gyuro Beszlert, Nikola Milutinovicot és Vidoszlav Nedicsot halálra ítélté.

Milos Todorovot, Bosko Laticot és Bozsidar Sztanovicot életfogytig tartó.

Milorad Adamot, Szilin Miladint és Angel Pejovicot 25 évi, Zsiva Petrovot 15 évi.

Szvetomir Radoszavlicot 12 évi kényszermunkára,

Nikola Medicsot három évi javító fogházra ítélté.

Az ítélet Nikola Medies kivételével valamennyi vádlott vagyonának elkobzását is kimondja.

Franco önkéntes ágyútolteletet ajánl fel az USA koreai támadó háborúja számára

Moszkva: Az amerikai háborús gyujtatók egyre jobban megkaparinják Franco Spanyolországát — írja a Krasznoj Zvezda szemléirője. — Még ismeretes, az Egyesült Államok spanyol területén már most sok

stratégiai szempontból igen fontos légitámaszpontokat rendelkeznek. Az USA imperialistái felgyűjtik Franco hadseregét, hadirepülőgépeket, szállítókát Francoan és milliók kötelezően gyűjtik a fasiszta diktátornak.

Franco abban az igyekezetében, hogy kiszolgálja az amerikai támadókat — írja a továbbiakban a szemléirő — hajdú hódoltsálanul „önkéntes” alakulatot küldeni Kóréába a koreai nép ellen.

A RÓMAI AMERIKAI ÜGYNÖKSÉG ÖNKÉNTESKÉK TÖBOROZ KOREÁBA

Róma: A Paese Sera c. lap jelentése szerint a római amerikai ügynökség a reakciós emigránsok körében önkénteseket toboroz a Koreába szállító ügynevezett „önkéntes hadtest” részére. A felvett „önkénteseknek” külön nyilatkozatra adott aláírással meg kell „erősíteniök”, hogy „készek harcolni amerikaiak oldalán”.

Kitűnő eredménnyel végződött az orosz-szakos nyelvtanfolyam

A központi egyetem épületében egyhónapos orosz-szakos nyelvtanfolyam volt azok részére, akik már haladó fokon bírják az orosz nyelvet. Az ország különböző vidékeiről 500 nevelő jött Debrecenbe erre a tanfolyamra, amelynek ünnepélyes zárása a napokban volt.

A szépen feldíszított egyetemi Aulában a szovjet Himnusz és a Köztársasági Induló elneklése után Zachariás Béláné, a nyelvtanfolyam vezetője tartotta meg beszámolóját. Ismertette az egyhónapos tanfolyam eredményeit. A vizsgákon kitűnő eredményről és felkészültségről tettek tanúságot a hallgatók a sikerre jellemző adat, hogy az orosz hallgatóból mindössze csak egy hallgató nem felelt meg.

— Nyugodtan mondhatjuk, — mondotta —, hogy azok a szép eredmények, amelyeket a hallgatók négyheti megfeszített szorgalmas munkával elértek, méltóvá teszik őket arra a bizalomra, amelyet Pártunk és Rákosi elvtárs, a tanfolyam megrendezője által beléjük helyezett. A vizsga eredményei köszönhetőek elsősorban annak, hogy a Szovjetunió ezen a téren is segítségükre szellett és elküldte erre a tanfolyamra az orosz nyelv kiváló professzorait, akik szovjet emberhez méltóan, időt és fáradságot nem kímélve, magasztos előadásokat tartottak.

A tanfolyam vezetője ezután köszönetet mondott az MDP megyei és városi bizottságának azért a megértő támogatásért, amelyben a tanfolyamot, annak ideje alatt támogatták. Ezután Járó Miklósné, a VKM Elvi Főosztályának vezetője tartotta meg beszédét, kiértékelve a tanfolyam eredményeit és rámutatva a hiányosságokra, hibákra, hogy azokon okulva, az elkövetkezendő tanfolyam még sikeresebben záruljon.

— Ezek az eredmények — mondotta — elsősorban szakmai eredmények voltak. A politikai, ideológiai felkészültségnél akadnak hibák. Ezek a hiányosságok kis számban fordultak elő, de előfordultak, s éppen ezért szükséges, hogy a szakmai vonallal vigyék a politikai kérdéseket, mert az orosz nyelv tanítása lehetetlen a marxizmus-leninizmus elsajátítása és gyakorlatban való alkalmazása nélkül.

Köszönetet mondva a Szovjetunióknak az orosz professzorok leküldéséért, a Pártnak a nagy segítségért, pozitív kiértékelte a hallgatók közös, együttes, szorgalmas munkáját, összefoglalta azokat a feladatokat, amelyek az elkövetkezendő időkben a pedagógusok előtt állanak.

— Feladatuk, hogy a munka új szakaszában, magukat tovább képezve, ismereteiket gyarapítva, az iskolákban szocialista jellemeket formáljanak.

— Szeretessék meg a Szovjetuniót, ismertessék meg harcait. Az életben, a mindennapi munka során állják meg helyüket, s legyetek méltók a magyar állam bizalmára, amelyet Pártunk, Népköztársaságunk, Rákosi elvtársal az élen vezet — fejezte be beszédét Járó Miklósné.

A beszéd után a tanfolyam hallgatói kulturműsort mutattak be nagy sikerrel. Oroszul szavoltak és beszéltek s ezzel is mintegy bizonygatták azt, hogy az egyhónapos tanfolyam ideje alatt jó munkát végeztek. Legtöbbjük már folyékonyan beszél oroszul. Ezt követően táviratot küldtek Rákosi Mátyásnak, dolgozó népünk nagy vezetőjének s a táviratban köszönetet mondtak azért, hogy ezen a tanfolyamon résztvehettek. A tanfolyam ideje alatt tanulásban kitűnő hallgatók között a kultuszminisztérium képviselője pénztalmakat osztott ki, majd az egybegyűlék gyűjtést indítottak a koreai nép megsegítésére. Több mint 4000 forint gyűlt össze. A lelkeshangú ünnepély méltó befejezéséket orosz nyelven énekeltek el a hallgatók az Internacionálét.

Kultúrothon-értekezlet

a Népművelési Központban

A Kultúrothon Mozgalommal kapcsolatos témáivalókról és tervekről lesz szó azon az értekezleten melyet csütörtökön reggel 9 órakor tartanak a Népművelési Központban a Magyar Dolgozók Pártja a város kultúrfelelőseinek

részvételével. Ezen az értekezleten beszél meg a Kultúrothon Mozgalommal kapcsolatos összes terveket és megvitadják a felvetett javaslatokat. Többek között szó lesz a Debrecenben létesítendő új kultúrothonról is.

CSÜTÖRTÖKÖN „SZÉKELY-FONÓ” A SZABADTÉRI SZINPADON

Debrecenben már többször nagy sikerrel bemutatott „Székely-fonó”-t csütörtökön este újra láthatjuk a nagyterden szabadtéri színpadon. Az első bemutatója

több személyi változás történt a műsoron. A Vasutas Szakszervezet Filharmonikus Zenekarát a Budapestre távozott Csokj Imre helyett Rubányi Vilmos vezényli, míg a vendégművészek közül Palánky Kára helyett Tiszai Magda vezzi át a háziasszony szerepét. A többi szerepekben az eredeti szereposztásban lépnek fel.

200 millió kilowattóra áram termelésére építenek erőműtelepeket a Tiszamentén

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal az ötéves terv keretében nagyfontosságú feladatokat végez. Magyarország vízierőinek hasznosítása, az ipar és a mezőgazdaság fokozottabb vízellátása, az ötéves terv sikerének előmozdítása az intézet főfeladata az elkövetkezendő években.

Köztudomás szerint az Országos Vizgazdálkodási Hivatal irányításával folyik egyik legnagyobb alkotásunk: a tiszalöki vízlépcső építése. Bár a program szerint ez a hatalmas technikai mű csak az ötéves terv végére készül el, a munkálatok gyors előrehaladása máris nagyvonalúan tárja fel azokat a perspektívákat, amelyek a vízümi megteremtésével ipari, mezőgazdasági, háztartási és általános gazdasági téren bekövetkeznek. A tiszalöki duzzasztómű Dombrádig hajózhatóvá teszi a Tiszát és a határig hajózható lesz a Bodrog is. A duzzasztómű mellett épülő vízierőmű évente 60 millió kilowattóra-áramot fog termelni, amely körülbelül négyszerese Debrecen egyszévi áramszükségletének. Ez az erőmű évente 100.000 tonna szén megtakarítását jelenti. A Tiszából kivetelő öntözőesatornahálózattal Tiszalök táján 200.000 hold területen vezeték be az öntözéses gazdálkodást.

A tiszalöki első vízlépcső után Tiszabó és Szeged környékén épül a két további vízlépcső a Tiszán. Ezek a kisvizek szintjéhez képest 6-7 méteres duzzasztást hoznak létre, ami azt jelenti, hogy a duzzasztott víz még

mindenütt a mederben marad. A három lépcső együttesen Szegedtől Dombrádig elsőrendű hajózó utat biztosít a Tiszán. Az öntözhető terület meghaladja majd az 500.000 katasztrális holdat és a három erőmű energia-termelése több mint 200 millió kilowattóra lesz évenként.

A tiszalöki munkálatok gyors ütemben folynak. Épül a lakótelep, az üzemi épület, magas földhányásokkal kerítik körül a hatalmas kiterjedésű munkaterületet. A csatornázási, földkiemelési munkáknál szovjet és magyar gyártmányú gépeket alkalmaznak. Az öntözőesatornák létesítése árokászó gépekkel történik. Nagy teljesítményű szovjet kotrógépek siettelik és könnyítik a hatalmas méretű földmunkák végzését.

Előkészítették a Tiszalöktől kiinduló, a Hortobágyot átszelő, a Berettyón és a Körösön át ismét a Tiszába vezető nagy hajózesatorna építési tervét is. Ezen a csatornán 1000 tonnás uszályok fognak közlekedni és szállítják majd olesón a vidék termését. Azonkívül az egész tiszántúli terület öntözését is lehetővé teszi az új esatorna.

Rendkívül fontos az ipari területek vízellátása és új ipartelepek létesítése érdekében további vízterületek feltárása. Az erre irányuló munka állandóan folyik és a haladó tudomány eszközeivel mind több és több vízfeltáras történik az ország különböző vidékein.

AZ ÉLETRŐL VAN SZÓ

Irtá: SZERGEJ OBRAZCOV

Az emberek életét nem lehet sem osztani, sem szorozni. Az emberek nem élettelen tárgyak. Minden egyes embernek csak egyetlen élete van, ami ha elmúlik, nem ismétlődik meg soha.

A háborúra készülődő imperialisták azonban úgy osztják és szorozzák az emberek életét, mintha az emberek mégiscsak élettelen tárgyak lennének. Nyugodt hidegvérrel számíthatják ki, hány ember pusztul el egy közönséges bomba felrobbantásától és hányat pusztíthatnának el egy amerikai atombomba robbanása folytán. Az ember számukra csupán mennyiségnyi tárgy, melyet egyszerűen meg lehet semmisíteni, vagy segítségével egy másikat lehet elpusztítani.

Mi, szovjet emberek nem elvont módon harcolunk az emberek boldogságáért, hanem konkrétan. Mi minden egyes emberért külön-külön harcot vívunk. Azért építünk villanyerőműveket, hogy minden egyes házában világosság legyen, azért vetjük el a buzát, hogy mindenki jóllakhasék, azért bővíttük az iskolák hálózatát, hogy mindenki megszerezhesse a tudást és azért növeljük kórházaink számát, hogy mindenki egészséges legyen és minél tovább élhessen.

Mi sehová sem exportáljuk a magunk társadalmi rendjét. Ezzel szemben az amerikai kényszerítik a magunk életformáját és nézeteinket. De tökéletesen meg vagyunk győződve arról, hogy nincs olyan ország a világon, amelynek népe ne ragaszkodna életéhez és ne értene meg azt az elemi igazságot, hogy a háború halált jelent.

A világ minden városában ott sétáltatják gyermekeiket az anyák az utcákon és sétatereken. Aligha tudja józan ember azt elképzelni, hogy egy anya nyugodtan tudna arra gondolni: egyszer csak nem lesz többé gyermeke. Vagy nem lesz hűga, ocsce, apja. Vagy, hogy egyáltalán nem létezik többé az a város és eltűnik a városból minden apa, anya és gyermek.

Már jártam Amerikában is. Először az 50. aztán a 90. utcában laktam. Kóboroltam Washington utcán és Csikágóban, az Erie-tó partján is. Sokatja emberrel kerültem össze és beszélgettem. A legtöbben igen rendes, jóakarató emberek voltak, szerették a családjukat, városukat, hazájukat. El sem tudom képzelni, hogy valaha is megszűnőnének városukat, hazájukat, családjukat, gyermekeiket szeretni.

Csak a teljes vakság készíteti őket arra, hogy azt higgyék, ha háborúba sodornak másokat, maguk elkerülhetik a háborút. Ezer és ezer újság majdnem kilónyi vasárnapi száma tesz meg minden tőle felhető annak érdekében, hogy az emberek vakokká váljanak. De én tudom, hogy ezek a lapok ezt a céljukat soha nem érik el. Azért tudom, mert mi, szovjet emberek, bizunk az emberekben, tehát bizunk minden népben.

Jártam Perzsiában is. Láttam a dús füszerdőket és rizsfölde-

ket. És olyan nyomort is láttam, amilyent, ha az ember nem látja, még elképzelni sem tud. Határozottan láttam a gyárakban és száz és száz vak koldús-gyermeket, akiknek fején haj helyett gemyes sebek voltak. Láttam az olajtársaságnál dolgozó munkásokat, akik az 50 fokos izzó melegben pálmalevelek alá bujtak, akárcsak a gyilkosok — és néhány lépéssel odább láttam a Standard Oil mesterségesen hűtött levegőjű ragyogóan berendezett klubját. Teherán aszfaltozott utcái mentén zavatos, piszkos vízzel teli árkokat is láttam, — ezt a vizet itták a szegények, — és néhány lépéssel odább hatalmas hordóknak árulák a sah artézikutjainak vizét — pénzért.

Amit Nyugaton finoman „hidegháborúnak” hívnak, az nem csupán az újságok méreggel teli propagandáját jelenti, hanem jóval többet ennél. A hidegháború nemcsak a gyilkolás előkészületeit foglalja magában, hanem ez már maga a pusztítás, maga a halál. Örökké önmagába visszafelé kőr a halál: az imperialistáknak rabságba kell dönteniük a népeket, hogy nekik pénzüket legyen: hogy rabságba dönthessék a népeket háború kell; hogy háború lehessen, gyilkoló fegyvereket kell gyártani; hogy fegyvereket gyárthassanak, ahhoz sok pénz kell; hogy pedig pénzüket legyen, ehhez megint csak rabság-

ba kell dönteni a népeket.

Az imperialisták háborút viselnek, egyetlen puskagolyó kilövésével nélkül is — és hogy ez a háború mennyi áldozatot követel, nehéz lenne összeszámolni. A Standard Oil Co. Perzsiában: szintén háború. Ennek a háborúnak a haldokló anyák és apák és a vak gyerekek az áldozatai. Csak próbálja egy pillanatra férjét kiszárni, múmiahoz hasonló és majdnem teljesen meztelen embernek és gyermekét vakon, fejecskéjén gemyes sebekkel maga elé képzeli, — és többé soha nem veszi kezébe sem a newyorki, sem a londoni „Times”-ot.

Az imperialistáknak azonban még ez a rettenetes cinikus hidegháború sem elég. Ha egy kis állam akár a legkisebb mértékben is megpróbál ellenkezni gyarmatosításával, a létét fenyegető rabsággal szemben, — már is eldördülnek a lövegek Görögországban, Vietnámban, Koreában... Az amerikai imperialisták azért küldték katonáikat Koreába, hogy azt leigazzák. De nemcsak a koreaiaknak van feleségük, anyjuk, gyermekük. Minden egyes amerikai katona is hagyott otthon Ohióban vagy Michiganban, Clevelandban vagy Detroitban feleséget, anyát vagy gyermeket és ez a katona minden egyes anya, minden gyermek, minden feleség számára egyetlen fiát, egyetlen apját, egyetlen férjét jelenti. Mi vigasz-

talhatja meg őket, ha elvesztik? Talán az a hatvan milliárdos-család? Vagy az, hogy halála előtt ez az amerikai katona még el tudott tenni láb alól néhány, saját hazáját, saját szabadságát, saját népet, saját anyját és gyermekét, saját feleségét védő koreait?

Hiszünk a béke ügyének győzelmében, mert tudjuk, hogy az ember, akinek szemét meg nem vakították meg dollárral és fontsterlinggel, szereti az életét, a napot és az embereket és nem kívánhatja sem a saját szeretteinek, sem azoknak a távoli embereinek halálát, akik épp olyan emberek, mint ő maga.

Tudjuk, pontosan tudjuk, hogy nincs olyan nép a világon, amely akarná a háborút. A világ minden becsületes embere aláírja a stockholmi békefelhívást; mindazok, akik szeretik az embereket és hisznek az emberekben, legyenek bár katolikusok, vagy evangélikusok, mohamedánok vagy buddhisták, munkások vagy tudósok, németek vagy franciák, kínaiak vagy bolgárok, amerikaiak vagy angolok...

Biztos vagyok abban, tudom, hogy napról-napra növekszik azoknak az embereknek a száma, akik megértik, mennyire szükség van a békeharcban minden egyes becsületes emberre. És bármilyen nehézségeket is kelljen legyőznünk ebben a harcban, a győzelem azoké lesz, akik az életét harcolnak a halállal szemben.

4 oldal

Debrecen, 1950 augusztus 9.

A hortobágyi állami gazdaság dolgozói augusztus 20-i mozgalmat indítottak el

A Hortobágyi Állami Gazdaság dolgozói a múlt nap gyűlést tartottak, amelyen felkészülést szültek a Hortobágyi Állami Gazdaság dolgozói az ipari munkásság példamutatása nyomán a mezőgazdaság szocialista vonalán elindították a koreai nép megsegítésére és a Népköztársaság Alkotmány méltó megünneplésére az augusztus 20-i mozgalmat, műszakot és felajánlást.

Barna Mihály megnyitóját után Bodnár László üzembiztos szövegeztél fel.

A Hortobágyi Állami Gazdaság dolgozói nem is tudnak jobban támogatni a hős koreai népet, nem is tudnánk méltóbban megünnepelni az Alkotmány egyéves ünnepét — mondotta —, mint jó munkával, a termelés fokozásával, újabb műszak, mozgalom megindításával. Eppen ezért elindítottuk az augusztus 20-i mozgalmat. Célunk az, hogy kiküszöböljük a hiányosságokat, emeljünk az állattenyésztés, növénytermelés és gépi munka hozamát, hozzájárulva ezzel az ország békés építéséhez, szocialista fejlődéséhez, a hős koreai nép harcának meg erősítéséhez. Hisszük — fejezte be —, hogy mozgalmunkat az összes állami gazdaságok átveszik és tovább szélesítik mozgalmunkat.

Ezután az üzemegységek és egyének tették meg felajánlásukat, majd felolvasták és elfogadták a következő határozati javaslatot:

„Mi, Hortobágyi Állami Gazdaság dolgozói a koreai nép harcának támogatására, Alkotmányunk megünneplésére augusztus 20-i mozgalmat (műszakot) indítottunk. Ebben a műszakban kivesszük részét az állami gazdaság minden dolgozója. Célunk a hiányosságok kiküszöbölése az állattenyésztés, növénytermelés, gépi munka, adminisztráció versenyelőületének emelése, minden foglalkozási ág

területén. Műszakunkat, kezdeményezésünket ezzel a jelzővel indítjuk el: El a kezdekkel Koreától! Ezt a keret tesszük, mert tudjuk, hogy a koreai nép a mi békénket erősíti és a koreai nép harcra a mi harcunk is. Eppen ezért ennek tudatában felhívjuk az ország valamennyi állami gazdaságát, hogy csatlakoz-

zanak az augusztus 20-i mozgalmához.”

A Hortobágyi Állami Gazdaság dolgozók kezdeményezése teljes elismerést érdemel és bizonyára országos visszhangra, követőkre talál. Az augusztus 20-i felajánlás „alkotmány-műszak” elősegíti mezőgazdasági vonalon a szocializmus építését, a békétábor megerősödését.

A klerikális reakció uszítására demokráciaellenes röpcédulákat gyártottak és osztogattak

A közelmúltban Sarkadon az éjjeli órákban kézzel írott demokráciaellenes röpcédulákat szórakoztattak. A röpcédulák közül többet tartalmazott, a szerzője verses formában gyalázza a demokráciát. A nyomozás rövidesen kiderítette, hogy a röpcédulák szerzője a város frója és sokszorosítója Elek Lajos sarkadi fiatalember, aki két társával Hangyá Lajos és Kovács Elek sarkadi fiatalemberrel együtt osztogatta a gyalázódó tartalmú iratokat.

A vizsgálata során kiderült, hogy a három fiatalember a legszorosabb kapcsolatot tartotta fenn az egyházi reakcióval egy-

házi összejövetelekre jártak és az ott hallottak alapján a klerikális reakció uszítására álltak össze, szervezkedtek és készítettek, majd osztogatták a demokráciaellenes, gyalázódó röpcédulákat. Kiderült, hogy a klerikális reakció uszítása nyomán rémhíreket is terjesztettek, több nőismerősük segítségével és közreműködésével a rémhíreterjesztés rendszeresen végeztek.

A megyei bíróság előtt beismerték tettüket. A megyei bíróság Elek Lajost egyévi és hat hónap, Hangyá Lajost egyévi börtönrre, Kovács Elekét háromhavij fogháza-ra ítélte, amiben a vádlottak megnyugodtak.

Éjféltől virradatig 15 hold...

Gábor Sándor ifi traktorista kiváló eredményt ért el a tárcsázásban

Traktoristánk miközben dolgozó parasztságunk dicsálatos csapatát vív a terménybegyűjtés frontján — szintén nem ünnekeletlenül. Eredményeik beszédesek jó munkájukról, küzdelemről Sándor Gábor hajdúszoboszlói fiatal traktorista, aki az elmúlt héten is 100 százalékon fejtél teljesítette előírtnormáját, 120 százalékosan a tárcsázásban nygmesier.

A többi traktoristák, mosolyogva beszédesek a Gábor eredményeiről. Tetszik nekik, hogy így szokták naponta túlszáranyai a

verseny folyamán nemcsak öket hanem önmagát is. Mert mind a kétő megelégedésen nehéz feladat hiszen a tárcsázás eredménye meg az övé is magas.

Enek ellenére Sándor Gábor újból felülmúlta eddigi eredményét. Egyetlen éjszaka, helyeseltben éjféltől virradatig, 36 levelet tárcsázva 15 hold területen végzte el a tárcsázást. Egész éjszaka kint dolgozott a traktorral a földön. Perce senki sem zavart a jólesmeret és megszokott motoridőbörgés. Néha felbőrd Dáni János, aki a közelben csak úgy a szabadág alatt aludt, hogy reggel azonnal munkába állhaszon és maga elé dűnyögte:

— Még mindig dolgozik ez a gyerek. Megint lesz mi kírjaj a dícsőségablára.

Ugy is lett. Mire az első piroság szűftűt az ég alján Sándor Gábor láttatja a gépet. Bűszkén nézett végig a feltárcsázott szürkehatú földdarabon. Na ez is elég volt egy fordulóra.

Reggel ezután mire a többiek is kimentek, nem akartak hinni szemüknek. Pedig úgy volt, ahogy látták. Ki is írták a dícsőségablára. Másnap meg az üzemi értekezleten külön megdicsézték Sándor Gábor. Csillagolt a szemé a büszkeségtől:

— Nem az egyéni dícsőségért tettem — mondotta — ne dícsérjétek már anyira...

— Tudjuk mi azt — válaszolták a többiek — de ezek a té-

— Közörmön szép a dícsérjéteket — szöjt Sándor Gábor. — Szeretném, ha még jobb munkát végezhetnék. Szeretném ha munkámmal segítségére lehetnék a harcoló hős koreai népek. A munkámaj fokozatom kell mert ezzel a munkával nemcsak a békét védem, hanem ami ezzel szorososan összefügg, segítém a fronton harcoló hős koreai hadsereget.

Sándor Gábor nincs egyedül jó munkájában Szoboszlón. A többi fiatal traktorista is munkaversenyben áll egymással és így fokozzák eredményeiket.

Két és félelvi börtönt kapott a sikkasztó alkalmazott, mert meglopta a dolgozó nép vagyonát

A debreceni Népbolt pályaudvar 4-es számú üzlete hűlőszekasztó alkalmazottja Szabó József kereskedőségét állott kedden a debreceni megyei bíróság büntetőtanácsa előtt hivatali sikkasztás bűntette miatt.

Szabó Józsefet a Népbolt vezetője június 1-én megbízta, hogy — minél hamarabb — megtegye, most is — adjon fel 3000 forintot postán. Szabó József a pénzt magához vette de nem adta fel postán, hanem társát fogadott és Nyiregyháza ment. Ott megszállt, majd Miskolc, Ózd, Eger, később Pécs, Budapesten tartózkodott jobb helyen állást is kapott. Végül Siófokon helyezkedett

el itt egy debreceni ismerőse felismerje és értesítette a rendőrséget, amely elfogta és Debrecenbe kísérte. A megyei bíróság előtt teljes beismerő vallomást tett. Az államügyész példásan szigorú ítélet kiszabását kérte mert Szabó minél a Népbolt alkalmazottja, közhivatalnok, rútol visszajuttatja a beléje helyezett bizalommal, a dolgozó nép vagyonát lopta el a dolgozók államát károsította meg.

A megyei bíróság Szabó két és félelvi börtönrre és 5 évi hivatal- és jogvesztésre ítélte. Szabó erényhűség, fellebbezést nem tett be, a Felső bíróság ítéletét továbbra is megtartásában maradt.

Rövid hírek

Felmelegedés várható

Az ukránjai viharok fokozatos gyengül és kelet felé folytatja útját. Ennek következtében a Kárpátoktól nyugatra csendesednek a szél és megindult az erősebb felmelegedés. Az Atlantióceán felől egyre mélyebben hatolnak be a tengeri léghullámok. Hétfőn hétfőn 21—24 fok között volt az átlagos hőmérséklet.

Várható időjárás: Mészkéj délkelet, déj szél, változó felhőzet egy-két helyen kisebb eső, a hőmérséklet tovább emelkedik.

RÁDIÓMŰSOR Szonda, Kossuth-rádió, 6.05: Vidám zene, 6.25: Zenés percek, 6.30: Szórakoztató zene, 7: Operatársulatok, 7.20: Magyar noták Közben: naptár, 7.40: Filmadatok és kerengők, 8.10: Könyv daltalok, 11.30: Zenekari művek, 12.15: Cigányzene, 13: Szimfonikus táncok, 14.19: A Veszprémi Állami Pedagógiai Gimnázium énekkara énekel, 14.30: Hangszerek, 15.30: Farkas Ilona énekel, 16: Radióiskola, 16.40: Szovjet napok — szovjet emberek, 16.50: Hangszerek, 17.10: Történelmi dallamok, 17.50: Termelési híradó, 18.03: Ifjú szahajnovisták köre, 18.30: Hangszerek, 19.30: Spanyol tánc, 20.25: Csinnom Palkó, Dalbátok, 22.20: Magyar noták, 23: Magyar művészek muzikálata, 23.30: Táncczene.

PÉTEFI-RÁDIO, 5.45: Népzene, 6.00: Termelési lapszemle, 6.15: Muzsalmi dalok, 6.30: Kodály-dalok, 6.45: Orosz korcsok, 7: A Budapesti Zenekari jazz, 7.30: Jó reggelt, gyerekek! 7.45: Táncczene, 8: Zenekari muzsika, 9: Radióiskola, 9.40: Orosz balettzene, 10.10: Zichó József zongorázik, 10.40: Magyar noták, 11.10: Gyermekrádió, 15: Népdallal a világ körül, 15.40: Gyermekrádió, 16.10: Kálmán Mária hegedül, 16.50: Könyv muzsika, 17.15: Mirel ír az Elet és Tudomány, 17.30: Szovjet sporthíradó, 17.45: Dolgozók-nak zenéről, 18.15: Hangszerek, 18.40: Operakettősök, 19: Táncczene, 19.40: Egy falu — egy nota, 20: Cigányzene, 20.45: A francia nép harcra az imperialisták ellen, 21: Szép esti muzsika, 22: Hangszerek, 22.30: Mi történel a világgazdaságban? 22.55: Sziv küldi szívnek szívesen.

— Nyolcvanötöttes magyar klasszikus sorozat jelenik meg az ötéves terv ideje alatt. A Magyar Irodalomtörténeti Társaság szerkesztésében jelenik meg. Minden kötethez hosszabb bevezető tanulmány és jegyzeteket készíti az Irodalomtörténeti Társaság. — A sorozatból ez évben 8. a jövő évben 15 kötet jelenik meg.

— Minden héten lehetőleg szerdax vásárold meg To.To szelvényedet!

BÉKE
(volt APOLLO)
Csütörtökön utójára: 5, 7, 9 óraor

SZIBERIAI RAPSZODIA
VIG
Szerdán: 5, 7, 9 óraor utójára!

NAGY PETER
METEOR
NYARI SZÜNÉT

5 oldal
Debrecen, 1950 augusztus 9.

— Kerékpártolás miatt került a debreceni járásbírósg elé Bégi Sándor 19 éves mezőgazdasági munkás, aki Debrecenben Szabó János birtokából lopott el egy kerékpárt. A járásbírósg kéthónapi fogházbüntetésre ítélte.

— Felmentő ítélet egy halálos gázolás ügyében. A debreceni megyei bíróság mosói tárgyalta Sinka János debreceni gépkecskevezető bűntényét. Sinka ez év július elején Debrecenben a Sámsoni úton elütötte és halálra gázolta Bence János 20 éves nyíradonyi lakost, aki kerékpáron hazafelé tartott. A tárgyaláson a tanúk azt vallották és a szakértő is megerősítette, hogy Sinka tehergépkocsijával nem hajtott sebesen, az ütéstén szabályosan haladt. Ellenben Bence zomb vette a kerékpárt; a debreceni zsűrvásárlásban, jmbolyogva hajtott s vagy nekijajtott a szembejövő tehergépkocsinak, vagy elvesztette uramáj a kormány felet; így esett a teherautó alá. — A bizonyítási eljárás szakértői vallomás alapján a megyei bíróság Sinka János ügyében felmentő ítéletet hozott és Sinkát azonnal szabadlábra helyezte.

— A vasárnapi versenyek után hétfőn To.To eredményhirdetés és 8 nap után a nyereség a kezében van.

— Katolikus papok a békéért. A „Megvadjuk a békét” mozgalom Országos Tanácsa és a Katolikus Papok Országos Békabizottsága a „Katolikus papok a békéért” címmel füzetet adott ki, amely közli a katolikus papok 1950. aug. 11. országos értekezletéről elhangzott főbb beszédeket és az ettől fogadó határozatokat.

HIRDESSZEN A „DEBRECEN”-ben.

— Udvartassági verseny indítanak a vendéglátó üzemek dolgozói. A vendéglátóipari dolgozók augusztus 15-től udvartassági versenyt indítanak. A versenyen kapcsolatosan a vendéglátóipari dolgozók azzal a kéréssel fordulnak a fogyasztóközönséghez, hogy bírálatokkal észrevételeikkel segítsék munkájukat.

— Amerika átképezi az iráni hadsereg tisztjeit. A Telegraph libanoni lap jelezi, hogy az iráni kormány az USA kormányának utasítására az iráni hadsereg tisztjeinek két csoportját amerikai hadiskolákba küldi.

— Debrecen város szakszervezetei ügyosztály közéleti csoportja közli az érdekeltekkel, hogy a Vágóállatorgalmi NV Lóforgalmi Főosztálya Budapest, ez alábbi helyeken és napokon tart lóvásárokat: Püspökladányban augusztus 9-én 13 óraor, Komádiban augusztus 10-én 8 óraor, Hajdúánáson 10-én 9 óraor, Polgáron 10-én 13 óraor. A Honvédség 4—8 éves megváltott, herélt, hájas tüzer-vonathamos lovakat vásárol. A mathajveleket minden gazda vigye magával.

Túteljesítjük az új normákat is!

A koreai hős akimárból szépen feldíszített debreceni üzemekben hatalmas lendülettel folyik a koreai műszak.

Az idősebb dolgozók mellett az ifjúmunkások is derekasan kivesszük részüket az új normák teljesítéséből és túteljesítéséből.

A debreceni céltgyárban, ahol a dolgozók gyönyörű díadal, kaput állítottak a koreai hős tisztelőre Nyírjai Mária ifjúmunkás szövegnél az új norma 5 százalékos túteljesítését vállalta. Már az első rapon alaposan túteljesítette vállalatát: 154 százalékos teljesítést. Nem sokkal maradt el Hírpi Józsefné élmunkás teljesítménye mögött, aki 159 százalékos ért el.

A bútorgyári ifjúmunkások is kitűnő teljesítményeket mutatnak fel a koreai héten. Így Kállai Erzsébet: fényezőnő 2 százalékos ajánlott fel és már az első nap 121 százalékos ért el. Kiss Sándorné ifjúmunkás szintén 3 százalékos ajánlott fel és 122 százalékos teljesítést.

A cipőgyárban az idősebb szakmunkások ünnekelnek magas teljesítményükkel. — Arany László szabász 5 százalékos ajánlott fel és az első napon már 117 százalékos ért el és Pótzes Bálint pedig 115 százalékos teljesítést. Az üzemek dolgozói teljesítményeiket tovább fokozzák.

NYÁRON IS SOKAT NYERHET A TOTON!

Júliusban a következő nagyobb nyeremények voltak:

29. hét 1 darab
12 TALÁLATOS 58.258.— FT NYEREMÉNNYEL

31. hét 1 darab
12 TALÁLATOS 56.726.— FT NYEREMÉNNYEL

Ezek a heteken a 11 találatosok többeszer, a 10 találatosok pedig többszáz forintot nyertek!

